

中共中央政治局会议研究决定中央国家安全委员会设置 习近平任中央国家安全委员会主席

李克强张德江任副主席，下设常务委员和委员若干名

中共中央政治局1月24日召开会议，研究决定中央国家安全委员会设置；听取关于一年来贯彻执行中央八项规定情况的汇报，研究部署下一步改进作风工作。中共中央总书记习近平主持会议。

会议决定，中央国家安全委员会由习近平任主席，李克强、张德江任副主席，下设常务委员和委员若干名。中央国家安全委员会作为中共中央关于国家安全工作的决策和议事协调机构，向中央政治局、中央政治局常务委员会负责，统筹协调涉及国家安全的重大事项和重要工作。

会议认为，中央八项规定实施一年来，中央政治局认真贯彻执行中央八项规定，逐条逐项、不折不扣予以落实，以实际行动践行向全党全国人民作出的承诺。各地区各部门把贯彻

落实中央八项规定精神作为一项重要政治任务来抓，各级领导干部从自身做起，从群众反映强烈的突出问题抓起，扎扎实实推进作风建设，实现了良好开局，有力促进了党风政风好转，带动了民风社风转变。铺张浪费现象得到有效遏制，“三公”经费大幅下降；各级领导干部逐步摆脱文山会海、走出机关大院，更多深入基层一线、解决实际问题；改进作风制度建设加力推进，制度的笼子越扎越紧、越扎越密、越扎越牢；正风肃纪行动持续开展，查处曝光力度不断加大。中央八项规定深入人心，凝聚起强大正能量，赢得了干部群众一致好评和衷心拥护。

会议指出，贯彻落实中央八项规定精神虽然取得重要阶段性成效，但也存在一些值得注意的问题和现象：一些党员、干部贯彻执行

自觉性、主动性有待提高；一些干部群众反映强烈的问题尚未得到根本解决；相关制度的可操作性和实效性有待加强；一些地方和部门贯彻落实中央八项规定精神、转变工作作风的长期性复杂性，坚决打好改进作风这场攻坚战和持久战。要紧密结合第一批教育实践活动的整改和第二批教育实践活动的开展，始终坚持领导带头、示范带动，始终坚持抓住不放、善作善成，始终坚持深化改革、标本兼治，始终坚持法治思维、法治方式，把贯彻落实中央八项规定精神不断引向深入。要以解决突出问题为导向，今年重点抓好7个问题：在全党大兴调查研究之风，健全领导干部带头改进作风、深入基层调查研究机制；积极稳妥推进公车制度改革

革，努力解决“车轮上的铺张”这一难题；继续解决好领导干部多占办公用房问题，推进办公用房资源公平配置和集约使用；抓好“三公”经费、会议费等预算管理，继续开展“小金库”专项治理，从源头上斩断不良作风的资金链；治理党政机关和国有企事业单位的培训中心、疗养院等问题，防止这些机构成为不正之风的法外之地；继续整治“会所中的歪风”，防止其成为奢靡腐败的温床；加强对国有企业和国有金融企业负责人职务消费等的规范，坚决堵住铺张浪费的漏洞和后门。

会议强调，要健全贯彻落实中央八项规定精神的常态化督促检查机制，发扬钉钉子精神，确保中央八项规定不折不扣落到实处，维护中央八项规定的权威性和严肃性，以作风建设取得实效取信于民。

据新华社

回谁家过年？三成夫妻吵架

独生子女新婚夫妇首当其冲

两口子老家不在一个城市，夫妻双方或一方又是家里的独生子女，过年这几天去谁家还是谁家成了最纠结的事情，一方团团圆圆围着另一方要“每逢佳节倍思亲”。“回谁家过年”已经不再是个别家庭的问题，而是成为了一个普遍的社会问题。事情看似不大，但影响其实不小，处理不好，轻则吵架闹别扭，重则家庭破裂。

夫妻只有一对，老人却有俩家，如果算上祖辈，“四二一”的家庭代际结构，使独生子女家庭背负沉重。网上甚至有网民戏言：“真正的夫妻，要敢于直面‘回谁家过年’。”

近三成夫妻因回谁家“内战”

23日，记者抽样调查100对在京工作、老家不在一地的夫妻，有28对夫妻曾为了过年回谁家吵架，同时有19对夫妻经过“较量”，干脆把老人接进北京过年。国内民意调查机构零点指标最新调查也显示，在调查的6个城市中，因“除夕去谁家过年”发生过争吵的夫妻达28.4%。

参与这次抽样调查的夫妻年龄在27岁至52岁之间。他们均在北京工作，父母等亲人在外地老家，且老家不在一个城市，夫妻中至少有一方是独生子女。过年回谁家成了他们要好好商量的问题。记者调查的100对夫妻中，28对夫妻在商量这事儿时吵架。“老公希望春节回他家，可我是单亲家庭的独生女，妈妈除夕没我太可怜了！”家在广州的李小姐说，最后和丈夫协商的结果是，初二回娘家。

根据零点指标数据，在调查的6个城市中，天津夫妻因过年回家吵架的比例最高，

为33.3%，最低是广州(22.2%)，北京、上海、武汉、成都夫妻吵架的比例均在27%~29%之间。

两成人选择轮着去双方家

在商量之后，选春节七天两家跑的夫妻最多，有29对。大部分是因为家在一个省，路途稍近，但距离很远的也选择了双方父母都照顾到。结婚两年的刘小姐和丈夫一个在黑龙江，一个在河北，他们除夕到初三在男方家，初四再回到女方家。“过年一是忙活，二是乐和，我们折腾点没啥。这点我俩观念一致，所以没有争议。”

但刘小姐毕竟是少数，选择一年回一家过年的有22对，让他们做出妥协的不仅是距离，还有钱。

“回家还得发红包，5000元都不够给的。”网友“猫”说，婆家是广西人，结婚第一年先回了婆家，给家人发了红包，然后再回石家庄的娘家，又派包，来回机票就几千元。丈夫发现消费太高，于是决定今年过年回娘家，“十一”国庆去婆家。

争执后19对夫妻在京过年

18对夫妻选择坚持在婆家过年，因为这是很多家庭的传统，不能打破。从江苏省邳州市嫁到北京5年的王女士认为，夫唱妇随，就这个传统，过年肯定会去夫家。“回婆家是违背传统，被人笑话的。”河南信阳人刘先生也认为，“妻子很明白，嫁出去的女儿泼出去的水。”

但也有不同意的妻子，夫妻拌嘴也多因此。“南方湿冷，咱北方人实在受不了，



1月16日，北京站，开往重庆的临客列车外，一对情侣正在告别。

有一次去他家，两个‘小太阳’都不管用，最后冻得我去宾馆开房。”北方人彦女士说，今年她决定把丈夫的母亲接到北京过年。像彦女士一样，经过争执，干脆把双方老人接到北京过年的夫妻有19对。

还有争执不下的，决定“各回各家、各找各妈”，“此方法公平合理、操作方便，实在没啥好吵，是每对小两口居家必备原则之一。”结婚四年的戴女士幽默地说。

据《新京报》

人社部：延迟退休是必然要求

人力资源和社会保障部新闻发言人李忠在24日召开的新闻发布会上说，关于延迟退休，人社部正在党中央、国务院的统一部署下，认真收集整理各方面的意见，在逐步取得共识的基础上适时提出意见和建议。

李忠说，研究制定渐进式延迟退休政策，是党的十八届三中全会提出的重要改革决定之一。改革退休年龄是一项综合性的社会政策，也是我国经济社会结构发展到一定阶段的必然要求。

李忠指出，延迟退休政策至少要考虑三方面因素。首先是适应人口预期寿命增长的需要。李忠说，从建国初期到当前，国民平均寿命从42岁增长到了75岁。而我国现行的退休年龄政策是上世纪50年代根据当时的人口年龄结构等因素来确定的。几十年来，人口预期寿命发生了显著变化，退休年龄也要适应这种变化。

其次，延迟退休年龄也是应对人口老龄化的必然选择。李忠指出，由于人口老龄化的影响，平均每个劳动年龄人口所供养的老年人在不断增加，必然要求劳动年龄人口延长劳动年限。

李忠说，如果按照当前老龄化的速度，社会总抚养比将大大提升。延迟退休年龄，客观上有助于缓解老龄化带来的社会抚养压力。

同时，延迟退休是开发人力资源——特别是老年人力资源——的重要途径。李忠说，从2012年开始，劳动力资源总量开始出现下降，所以必须研究如何更加充分有效利用劳动力资源的问题。

“目前我国的劳动条件已经比改革开放之前大大改善，平均劳动强度比以前大大降低。”李忠说，“许多专业技术岗位，50、60岁的人员正处在经验丰富、技艺纯熟的阶段，这种高端人力资源替代弹性是比较低。如果这部分人过早退休，是对人力资本的巨大浪费。”

据新华社

医保基金不存在结余多 不存在花不出去问题

人力资源和社会保障部新闻发言人李忠在24日召开的新闻发布会上说，目前不存在医保结余过多花不出去的问题。

他说，从近两年的数据看，医保基金支出增幅都高于收入增幅5个百分点以上。按照这种趋势，目前的医疗保险统筹基金结余已经越来越接近于6-9个月的标准。

他说，2009年，人社部会同财政部根据医疗保险基金的状况，在全国范围内进行了深入调研，综合分析了各方面的情况，提出要保证医疗保险健康持续运行，必须有6-9个月支付需求的水平。

数据显示，2012年医保基金收入6939亿元，支出5543亿元，累计结余7644亿元。

李忠透露，医保基金结余地区之间也不平衡，一些劳动力流入大省结余比较多，北京、天津等地医保基金收支基本平衡，部分省份则出现了当期支大于收的状况。

据新华社

温州公布“广场舞公约”

“大妈”调整活动时间和伴奏音量

为有效治理噪声扰民问题，21日，温州市鹿城区广场文化活动综合管理协调领导小组，与文化团队代表和其他市民代表协商制定了《广场文化活动公约》。作为一种道德约束，“公约”共有8条，从场地、时长、时段、音量等方面对广场文化活动进行了限制。

“公约”约定每场广场文化活动的时段控制在两小时之内，且早上7点前、中午12点~14点、晚上21点后不能进行有音乐伴奏的广场文化活动。开展广场文化活动

时，音乐声源(扬声器、音响等)处音量值不得超过85分贝。在距离音乐声源最近的噪声敏感建筑物处，白天音乐平均音量不得超过60分贝，晚上音乐平均音量不得超过45分贝。

此外，管理协调小组还设置了24小时投诉电话，并成立综合执法组，由区公安分局牵头，根据《中华人民共和国治安管理处罚法》第五十八条及《中华人民共和国环境噪声污染防治法》第五十八条规定，对违规团队进行教育及处罚。

浙江省社科院杨建华研究员认为，广场舞是市民锻炼、娱乐、交流互动的很好方式，但最基本的原则应是“己所不欲、勿施于人”，市民之间应相互体谅、理解，公民合法权利的实现不能建立在损害其他公民合法权利的基础之上。

潘永钗是温州市健身舞协会主席，平时常在鹿城区的松台广场跳广场舞。自21日区里公布《广场文化活动公约》后，跳广场舞的“大妈”们都纷纷遵守公约调整了跳舞的时间和伴奏音量。

据新华社